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1- ATA DA 278 SESSÃO, EM 9 DE JUNHO DE 1994 
1.1 - ABERTURA 
1.2 - EXPEDIENTE 
1.2.1- Discurso do Expediente 
DEPUTADO NILSON GIBSON - Solicitação à Mesa para 

o envio do discurso de S. Ex' ao Ministro da Fazenda, Sr. Rubens 
Ricupero, encaminhando apelo a fIm de que seja reexarninada a 

determinação de fechamento de agência do Banco do Brasil, Caixa 
Econômica Federal e Banco dó Nordeste do Brasil. 

1.2.2 - Questão de ordem 
- Levantada pelo Sr. Chico Vigilante e acolhida pela Presi­

dência sobre a falta de quorum para o prosseguimento da sessão. 
1.3 - ENCERRAMENTO 

Ata da 27a Sessão, em 9 de junho de 1994 
4a Sessão Legislativa Ordinária, da 49a Legislàtura 

Presidência do Sr. Adylson Motta 

ÀS 10 HORAS, ACHAM-SE PRESENTES OS SRS. SENA­
DORES: 

Albano Franco - Alexandre Costa - Almir Gabriel - Anto­
nio Mariz - Carlos De'Carli - Carlos Patrocínio - César Dias -
Chagas Rodrigues - Dario Pereira - Dirceu Cameiro - Eduardo 
Suplicy - Epitácio Cafeteira - Gerson Camata - Guilherme Pal­
meira - Henrique Almeida - Hugo Napoleão - Humberto Lucena 
- Hydekel Freitas - Iram Saraiva - Irapuan Costa Júnior - João 
Calmon - João França - João Rocha - Janas Pinheiro - Jônice 
Tristão - Josaphat Marinho - José Eduardo - José Paulo Bisol­
José Richa - Júnia Marise - Jutahy - Magalhães - Lavosier Maia 
- Louremberg Nunes Rocha - Lourival Baptista - Lucídio Portella 
- Magno Bacelar ~ Mansueto de Lavor - Marco Maciel- Marluce 
Pinto - Maurício Corrêa - Mauro Benevides - Meira Filho - Moi­
sés Abrão - Nelson Wedekin - Ney Maranhão - Onofre Quinan­
Pedro Simon - Reginaldo Duarte - Ronan Tito: 

E OS SRS DEPUTADOS: 

Roraima 

Avenir Rosa - PP; João Fagundes - PMDB. 

Amapá 

Eraldo Trindade - PPR; Fátima Pelaes - Bloco; Lourival 
Freitas - PT. 

Pará 

Domingos Juvenil- PMDB; Giovanni Queiroz - PDT; Nicias 
Ribeiro - PMDB; Paulo Rocha - PT; Socorro Gomes - PCdoB. 

Amazonas 

Beth Azize - PDT; José Dutra - {lMDB. 

Rondônia 

Antônio Morimoto - PPR; Aparício Carvalho - PSDB; Ex­
pedito Rafael- PMN; Maurício Calixto - Bloco. 

Acre 

Adelaide Neri - PMDB. 

Tocantins 

Derval de Paiva - PMDB; Edmundo Galdino - PSDB. 

Maranhão 

Costa Ferreira - PP; Eurico Ribeiro - PPR; Haroldo Sabóia 
- PT; Sarney Filho - Bloco. 

Ceará 

Aécio de Borba - PPR; Gonzaga Mota - PMDB; Jackson 
Pereira - PSDB; Maria Luíza Fontenele - PSTU. 

Piauí 

B. Sá - PP; Jesus Tajra - Bloco. 
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EXPEDIENTE 
Centro Gráfico do Senado Federal 

MANOEL VILELA DE MAGALHÃES 
Diretor-Geral do Senado Federal 
AGACIEL DA SILVA MAIA 
Diretor Executivo 
LUIZ AUGUSTO DA PAZ JÚNIOR 
Diretor Administrativo 
LUIZ CARLOS BASTOS 
Diretor Industrial 
FLORJAN AUGUsro COUI1NHO MADRUGA 
Diretor Adjunto 

Rio Grande do Norte 

Ney Lopes - Bloco. 

Paraíba 

Ivandro Cunha Lima - PMDB. 

Pernambuco 

Inocêncio Oliveira - Bloco; Nilson Gibson - PMN; Roberto 
Magalhães - Bloco; Tony Gel- Bloco. 

Alagoas 

José Thomaz Nonô - PMDB; Mendonça Neto - PDT. 

Sergipe 

Benedito de Figueiredo - PDT. 

Bahia 

Ângelo Magalhães - Bloco; Carlos Sant'Anna- PP: Harol­
do Lima - PCdoB; Luís Eduardo - Bloco. 

Minas Gerais 

Aécio Neves - PSDB; Elias Murad - PSDB; João Paulo -
PT: Odelmo Leão - PP; Paulo Delgado - PT. 

Espírito Santo 

Etevalda Grassi de Menezes - PTB; Niltcn Baiano -
PMDB; Rita Camata - PMDB. 

Rio de Janeiro 

Artur da Távola - PSDB: Jair Bolsonaro - PPR; Sidney de 
Miguel-PV. 

São Paulo 

Arnaldo Faria de Sá - PPR; Cardoso Alves - PTB; Diogo 
Nomora - PL; José Abrão - PSDB; José Genoíno - PT; Liberato 
Caboclo - PDT. 

Mato Grosso 

Augustinho Freitas - PP. 

Distrito Federal 

Augusto Ca!vaIho- ppS; (bico Vigilante - PT; Maria Laura - PT. 

Goiás 

Maria Valadão - PPR. 

Mato Grosso do Sul 

Nelson Trad - PTB. 
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Paraná 

Antônio Ueno - Bloco; Munhoz da Rocha - PSDR 

Santa Catarina 

Ângela Amin - PPR; Luiz Henrique - PMDR 

Rio Grande do Sul 

Adroaldo Streck - PSDB; Adylson Motta - PPR; Arno Ma­
garinos - PPR; Carrion Júnior - PDT; Fernando Carrion - PPR; 
Mendes Ribeiro PMDB; Odacir Klein - PMDB; Paulo Paim - PT. 

o SR. PRESIDENTE (Adylson Motta) - As listas de pre­
sença acusam o comparecimento de 49 Srs. Senadores e 77 Srs. 
Deputados. 

ções. 

Há número regimental. 
Declaro aberta a sessão. 
Há oradores inscritos para o período de Breves Comunica-

Concedo a palavra ao nobre Congressista Antônio Morimo-
to. (pausa.) 

Ausente. 
Concedo a palavra ao nobre Congressista Nilson Gibson. 
O SR. NILSON GffiSON (pMN - PE. Sem revisão do 

orador.) - Sr. Presidente, Sros e Srs. Ccngressistas, recebi um ape­
lo veemente do líder dos bancários, Dr. José Sales, Presidente do 
Sindicato dos Bancários de Garanhuns, em Pernambuco, que está 
preocupado com as notícias veiculadas pela imprensa escrita, fala­
da e televisada - inclusive o Deputado Odacir Klein também está 
engajado nessa luta. 

Ocorre, Sr. Presidente, que o Banco do Brasil, a Caixa Eco­
nômica Federal e o Banco do Nordeste do Brasil pretendem fechar 
agências, não-somente no Nordeste, uma Região muito carente, 
muito necessitada, mas em outras regiões. Esse líder está afrrman­
do que advirão grandes males ao Nordeste se os fatos divulgados 
se concretizarem. 

Pede o líder José Sales que sejam realizadas gestões políti­
cas junto ao Ministro da Fazenda e ao Presidente da República, a 
run de que reexaminem o assunto, principalmente com relação às 
agências situadas no Nordeste, notadamente em Pernambuco, para 
que sejam mantidas, pois o seu fechamento prejudicará ainda mais 
o desenvolvimento social e econômico do nosso Estado e da nossa 
região nordestina. 

Sr. Presidente, SrOS e Srs Congressistas, desta tribuna for­
mulo um veemente apelo ao Presidente da República, Itamar Fran­
co, e ao Ministro da Fazenda, Embaixador Rubens Ricupero, a fim 
de que seja reexaminada essa decisão, tendo em vista a irnportân-
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cia do Banco do Brasil, atendendo, dentre outros, aos aposentados 
e pensionistas do campo, nos beneficios da Previdência Social, 
bem assim aos pequenos agricultores produtores rurais. O fecha­
mento de agências dificultará bastante a vida da população, que 
terá que se deslocar vários quilômetros em busca do posto bancá­
rio mais próximo. 

Na terra da Dr" Sara Figueiredo, Catolé, Paraíba, está-se 
fechando agência - é um absurdo! - e estou defendendo os in­
teresses de S. S', que é uma ilustre assessora do Congresso Na­
cional. Reafrrmo-me ao problema do Nordeste - Pernambuco, 
Paraíba, Rio Grande do Norte, Sergipe, Alagoas, Piauí, do De­
putado B. Sá, que está lutando pela transposição do rio São 
Francisco. 

Sr. Presidente, acredito que a economia preconizada é bas­
tante reduzida, para o grande transtomo e prejuíw social para os 
nordestinos. Nenhuma vantagem traz o fechamento de agências 
bancárias, principalmente do Banco do Brasil, da Caixa Econômi­
ca Federal e do Banco do Nordeste do Brasil. 

Peço a V. Ex', que tem sido muito atencioso no atendimen­
to dos nossos apelos feitos desta tribuna, que envie cópia do meu 
pronunciamento, da minha denúncia, do meu apelo, ao Ministro da 
Fazenda, Rubens Ricupero, para que S. Ex" reexamine esse pro­
blema do fechamento das agências do Banco do Brasil, do Banco 
do Nordeste do Brasil e da Caixa Econômica Federal. 

Era o que tinha a dizer. 
O SR. PRESIDENTE (Adylson Motta) - A Presidência 

fará chegar ao Ministro da Fazenda cópia do pronunciamento de 
V. Ex', Deputado Nilson Gibson. 

O SR. NILSON GmSON - Muito obrigado, Sr. Presidente. 
O SR. CHICO VIGILANTE - Sr. Presidente, peço a pala­

vra para uma questão de ordem. 
O SR. PRESIDENTE (Adylson Motta) - Tem V. Ex· a pa­

lavra. 
O SR. CHICO VIGILANTE (PT - DF. Sem revisão do 

orador.) - Sr. Presidente, com base no art. 29, § 2°, do Regimento 
Comum, peço a V. Ex' que determina o encerramento da sessão 
por falta de quorum. 

O SR. NILSON GmSON - Sr. Presidente, peço a palavra 
para contraditar a questão de ordem do nobre Deputado Chico Vi­
gilante. 

O SR. PRESIDENTE (Adylson Motta) - Tem V. Ex' a pa­
lavra. 

O SR. NILSON GmSON (pMN - PE. Sem revisão do 
orador.) - Sr. Presidente, pedi a palavra para contraditar a questão 
de ordem do nobre Deputado Chico Vigilante, na forma do Regi­
mento Comum. Data venia, entendo perfeitamente que a sessão 
tenha sido suspensa em outras ocasiões por uma questão de enten­
dimento, mas o Regimento Comum estipula, dispõe, determina 
que se deve considerar os Congressistas que estão na Casa. Não 
especifica, não afirma que devam estar no plenário. Agora, está 
sendo iniciado apenas o período de Breves Comunicações. Poste­
riormente, quando se iniciar a Ordem do Dia, é que poderá Ser for­
mulado esse pedido. 

Portanto não vejo motivo para se levantar a sessão, de acor­
do e com amparo no Regimento Comum da Casa. 

O SR. PRESIDENTE (Adylson Motta) - A Presidência 
defere a solicitação do nobre Deputado Chico Vigilante, por en­
contrar amparo regimental. Para a sessão ter prosseguimento, há 
necessidade da presença de um sexto da composição de cada Casa 
do Congresso Nacional em plenário. Como não há o número para 
dar continuidade aos trabalhos, a Presidência encerra a presente 
sessão. 

O SR. PRESIDENTE (Adylson Motta) - Está encerrada a 
sessão. 

(Levanta-se a sessão às lOh05min.) 
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